



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 июля 2013 года, № 129 (5773)

Чемберз

## Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!

### ФОРУМЫ

### Большие перспективы инвестиционного сотрудничества

ВЧЕРА в столице открылся форум «Специальная индустриальная зона «Джизак» — уникальные инвестиционные возможности для китайских компаний». Его организаторами выступили Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, агентство «Узинфоинвест» и Министерство коммерции Китайской Народной Республики.

В работе форума, который будет проходить в столице в течение двух дней, принимают участие около 300 представителей ведущих китайских компаний.

Проведение данного форума обусловлено тем, что сегодня интерес со стороны китайских инвесторов к нашей стране все более возрастает, а условия инвестирования в узбекскую экономику становятся более выгодными и привлекательными. Выступившие отметили, что за последние годы политические, экономические и культурно-гуманитарные связи между двумя странами еще более усилились и продолжают укрепляться на основе дружбы и партнерства.

Как известно, Президент Ислам Каримов в марте нынешнего года подписал Указ «О создании специальной индустриальной зоны «Джизак». Новая зона создана в соответствии с меморандумом о взаимопонимании по реализации проекта создания узбекско-китайского промышленного парка на территории нашей страны с целью формирования благоприятных условий по привлечению иностранных и отечественных инвестиций для открытия современных высокотехнологичных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Создание СИЗ «Джизак», которая имеет филиал в одноименном районе Сырдарьинской области, направлено на комплексное и эффективное использование производственного и ресурсного потенциала Джизакской и Сырдарьинской

областей, открытие на этой основе рабочих мест и повышение доходов населения. Срок функционирования СИЗ «Джизак» составляет 30 лет с возможностью его последующего продления. В течение этого времени на данной территории будет действовать особый налоговый режим и таможенные льготы. Статус участника специальной зоны будет предоставляться решениями Административного совета СИЗ «Джизак», который образует указом главы государства.

В этом плане показательным был и недавний визит Президента в Джизакскую и Сырдарьинскую области, что говорит о стратегической важности для экономики Узбекистана и в целом для страны осуществляемых там проектов. Глава государства ознакомился с ходом реализуемых на местах социально-экономических реформ и очертил дальнейшие перспективы развития.

В ходе форума планируется обсудить вопросы реализации инвестиционных проектов при участии крупнейших китайских производителей, будут проведены презентации. На секционных заседаниях представители деловых кругов двух стран обсудят вопросы совместной реализации инвестиционных проектов в области нефтегазовой и химической индустрии, автомобилестроения и машиностроения, электротехнической, легкой, кожевенно-обувной, фармацевтической и пищевой промышленности, а также производство строительных материалов и медицинской техники. ➡ 2

ОГРАНИЧЕННЫЕ запасы углеводородов на нашей планете требуют внедрения современных энергосберегающих технологий. В данном направлении в нашей стране повсеместно ведется масштабная работа. К примеру, в ОАО «Навоийская тепловая электростанция» в прошлом году была запущена парогазовая установка, что стало важной вехой в развитии энергетической отрасли региона.



Оборудование мощностью 478 мегаватт произведено ведущей японской компанией «Mitsubishi». Общая проектная стоимость установки составляет 468 миллионов долларов. Ввод ее в эксплуатацию позволил значительно увеличить

объемы выработки электричества, обеспечить бесперебойное энергоснабжение потребителей.

Выступая на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в



Фото Ш. Шорполова.

## Масштабные проекты энергетиков

2012 году и важнейшим приоритетным направлением экономической программы на 2013 год, глава государства отметил, что реализация этого проекта, который финансировался полностью за счет собственных средств страны, позволяет

обеспечить дополнительное производство 2,8 миллиарда кВт.ч электроэнергии в год, при этом сократить удельное потребление условного топлива в 1,8 раза, обеспечить ежегодную экономию газа в объеме 400 миллионов кубических

метров, или более чем на 110 миллионов долларов.

Затрачивая до 90 тысяч кубических метров газа, данная установка способна выработать до 313 тысяч киловатт-часов электрической энергии. Пар, образующийся за счет тепла, выделяемого горючими материалами, направляется в турбину. За счет этого удается дополнительно получить 165 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Данный комбинированный цикл позволяет достичь значительной экономии. ➡ 2

### ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Возможности развития аграрного сектора

УЗБЕКИСТАН обладает уникальными природно-климатическими условиями, которые способствуют получению богатого урожая фруктов, овощей, винограда и другой сельхозпродукции, славящейся во всем мире. Поэтому в стране уделяется пристальное внимание развитию данной отрасли с учетом ее высокой доходности. Повышение эффективности сельскохозяйственного производства позволит не только в полной мере удовлетворять потребности внутреннего рынка, но и стать одним из локомотивов укрепления конкурентоспособности страны во внешнеэкономической сфере.

Об этом говорилось в ходе «круглого стола» на тему «Нормативно-правовые акты, регламентирующие сферу развития садоводства, овощеводства и виноградарства: исполнение на практике и дальнейшее совершенствование», проведенного Комитетом Законодательной палаты Олий

Мажлиса по аграрным и воднохозяйственным вопросам.

Вопрос повестки дня депутаты рассмотрели с выездом на места через призму деятельности 12 сельскохозяйственных предприятий, 36 фермерских и 15 дехканских хозяйств, 28 предприятий по заготовке и хранению

сельскохозяйственной продукции, в том числе имеющих современные морозильные камеры, а также 14 — по переработке плодовоощной продукции.

На мероприятии отмечалось, что в ходе подготовки к нему в Ташкентской, Наманганской и Самаркандской областях были проведены региональные семинары в онлайн-режиме с охватом девяти областей на тему «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию, повышению эффективности производства и переработки плодовоощной продукции и винограда, увеличению экспортного потенциала отрасли». В них участвовали фермеры, специалисты сферы, представители государственных органов и

хозяйствующих субъектов, предпринимательских кругов.

Также были проведены слушания руководителей министерств сельского и водного хозяйства, экономики, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Ассоциации предприятий пищевой промышленности и компании «Узвинсоаноатхолдинг», которые помогли депутатам глубже изучить данный вопрос. Активное участие в подготовке «круглого стола» приняли и фракции политических партий.

Проведя анализ этой работы, участники «круглого стола» отметили, что в сельском хозяйстве Узбекистана осуществлены практические меры по реформированию отрасли, внедрению рыночных отношений и развитию частной формы собственности на селе, созданию организационно-правовых и финансовых условий для развития фермерского движения. Это обеспечило поступательный рост объемов производства, в том числе в плодовоощеводстве и виноградарстве. ➡ 2

### ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

## Трагедия Аральского моря: путешествие сквозь утраченную красоту

В ГОРОДЕ Питтсбург (США) в рамках ежегодной конференции Американской ассоциации по исследованию окружающей среды состоялась специальная сессия и фото-выставка, посвященные экологической катастрофе Аральского моря и эффективному использованию водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии. Они были организованы Постоянным представительством Республики Узбекистан при ООН совместно с Институтом по исследованию окружающей среды США.

Собравшиеся подробно ознакомились с предостережениями нарушениями существующей экосистемы в регионе, текущим состоянием и тенденциями высыхания Аральского моря за последние годы, а также факторами, способными в перспективе усугубить экологическую ситуацию в Центральной Азии.

Перед участниками сессии «Аральское море и уроки устойчивости» выступил директор института по исследованию окружающей среды М. Эдельштейн, профессора колледжа Рамапо А. Церни и М. Уилсон, докторант Нью-Йоркского университета Р. Лалл, а также предста-

вители дипломатической миссии Узбекистана при ООН.

Выступившими было отмечено, что с 90-х годов Узбекистан предпринимает серьезные политические меры и направляет значительные экономические и материально-технические ресурсы на преодо-

ление последствий аральского кризиса.

В частности, разработан и реализуется комплекс государственных стратегических мер, направленных на решение проблем опустынивания, дефицита водных ресурсов, потери биоразнообразия и других процессов, нарушающих структуру и функции экосистем и биогеохимических циклов, являющихся определяющими для системы поддержки жизни и безопасности человека. ➡ 2

### СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

## Парк летной техники пополнился очередным лайнером

В МЕЖДУНАРОДНОМ аэропорту «Ташкент» приземлился новый самолет Boeing-767-300ER. Очередной современный лайнер ведущей мировой компании по производству воздушных судов станет достойным подарком к Дню воздушного флота нашей страны.

Надо сказать, что Национальная авиакомпания Узбекистана приступила к эксплуатации самолетов Boeing-767 30 ноября 1996 года, когда в столичный аэропорт прибыл первый такой авиалайнер. И с этого дня в истории НАК «Узбекистон хаво йуллари» началась эра дальнемагистральных самолетов данной марки. Семнадцать лет успешных полетов по международным направлениям на самолетах Boeing-767 позволяют с полной ответственностью заявить, что это оптимальный вариант дальнемагистрального воздушного судна для выполнения рейсов Национальной авиакомпании на маршрутах до 9 000 км. ➡ 2

## Короткой строкой

### Региональная выставка

«Bank Expo-2013», организованная Центральным банком республики совместно с другими организациями, прошла в древней Бухаре. Ее участники ознакомились с достижениями в развитии банковско-финансовой системы, новыми технологиями и услугами в данной сфере. Также в ходе мероприятия молодым предпринимателям были вручены сертификаты на получение льготных кредитов.

### Производственная линия

по выпуску хлебобулочных изделий сдана в эксплуатацию в отдаленном кишлаке Тупроқкальа Хазараспского района Хорезмской области. На предприятии, входящем в состав открытого акционерного общества «Богот дон», создано двадцать рабочих мест. На реализацию этого проекта направлено 500 миллионов сумов.

### Сотни гектаров

земли получили в свое распоряжение предприниматели Навбахорского района Навоийской области для создания искусственных прудов, а три рыболовецких хозяйства — банковские кредиты почти на сто миллионов сумов. Динамичное развитие отрасли позволило увеличить объемы поставок свежей рыбы в торговые точки и на предприятия общественного питания. В общей сложности этот показатель составил за истекшие пять месяцев 11 тонн, тогда как в минувшем году было всего шесть тонн.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Большие перспективы инвестиционного сотрудничества

1 Пожаль, одной из показательных частей проводимого инвестиционного форума в плане успешного инвестирования в проекты стало посещение его участниками Сырдарьинской области, где состоялась церемония открытия производства мобильных телефонов на СП ООО «Peng Sheng».

Возможности развития аграрного сектора

1 На сегодняшний день в хозяйствах всех категорий имеется 250 тысяч гектаров садов и 127 тысяч гектаров виноградников.

Выступившие на мероприятии внесли предложения о путях дальнейшего повышения эффективности проводимой работы по развитию садоводства, овощеводства и виноградарства, повышению экспортного потенциала отрасли.

Масштабные проекты энергетиков

1 К примеру, если в обычной тепловой электростанции для получения 1 кВт-часа электрической энергии необходимо затратить 380—400 граммов условного топлива,



ПОДЕЛЮСЬ СОКРОВЕННЫМ

Родина начинается с махалли

В ПРЕДДВЕРИИ самого дорогого для каждого гражданина нашей страны праздника — Дня независимости хотелось бы поделиться с читателями газеты мыслями, чувствами, воспоминаниями о событиях периода становления и развития нашего молодого государства,

...Первые мои осознанные воспоминания связаны с хлебом. В начале 90-х годов прошлого столетия его, как и многих других продуктов питания, не хватало.

выпускаемых моделей. На свою продукцию компания предоставляет один год гарантии.

Парк летной техники пополнился очередным лайнером



1 Получение нового, четвертого по счету лайнера стало очередным этапом реализации контракта с компанией «Boeing» на приобретение четырех воздушных судов В-767-300ER и двух В-787 Dreamliner.

Трагедия Аральского моря: путешествие сквозь утраченную красоту

1 К примеру, за последние 10 лет на восстановление и модернизацию ирригационной и дренажной инфраструктуры Узбекистаном привлечено средств международных финансовых институтов на сумму более 1,2 миллиарда долларов США.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НА конкурс

Словом, работа в махалле кипит, и активисты вместе с председателем схода Саидолимом Нурмахматовым, как всегда, в самой гуще событий. Радует, что для схода граждан созданы хорошие условия: рабочее помещение из нескольких кабинетов, оснащенных мебелью и оргтехникой.

Машкура ЗАХИДОВА.

Санжарбек НОРМАТОВ.



